

天即可进食流质，术后第四天就康复出院了。复查 CT 显示手术效果很好，困扰她半个世纪的反酸烧心难题终于迎刃而解。

李鹏教授：“镜面人”单孔手术，难如闭眼拼乐高

“这大概是我做过最‘左右为难’的手术了。”李鹏教授感慨道，“单孔操作本就如同在‘钥匙孔’里做精细活儿，叠加‘镜面人’的反位内脏，其难度好比闭着眼睛，用非惯用手在狭窄空间里拼装复杂的乐高模型。”

本例手术的成功实施不仅彻底解除了患者 50 余年的痛苦，更充分彰显了通大附院在复杂疑难食管裂孔疝诊治领域，尤其在高难度单孔腹腔镜技术应用和应对罕见解剖变异病例方面的强大技术实力与创新能力。

单孔腹腔镜技术在此类极端复杂病例中的成功应用，标志着通大附院微创外科技术达到了新的高度。这不仅是对技术极限的挑战，更是为具有特殊解剖结构或复杂病史的患者点燃了康复的新希望，展现了国内领先的单孔微创技术在解决全球外科难题上的巨大潜力。



李鹏

通大附院主任医师，教授，硕导

擅长：微创腹腔镜技术，已常规开展腹腔镜下胃癌根治术、微创减肥手术、腹腔镜下结直肠癌根治术、经肛门直肠癌根治术 NOSE、TaTME、TaMIS、Tapp 疝修补术等微创腹腔镜手术。

坐诊时间：

周二上午、周四上午（东院区），
周一全天、周六上午（西院区）